



Ήδη το Διεθνές Πανεπιστήμιο προσφέρει έξι μεταπτυχιακά προγράμματα στις σχολές Οικονομίας και Διοίκησης, Ανθρωπιστικών Επιστημών και Τεχνολογίας, τα οποία εκτός από Έλληνες, έχουν προσελκύσει και αλλοδαπούς φοιτητές -τουλάχιστον 60 μέχρι στιγμής- από συνολικά 24 χώρες. ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ

Ίδια χρηματοδότηση το 2016 για το Διεθνές Πανεπιστήμιο

*Τον Οκτώβριο θα προστεθούν άλλα τέσσερα
μεταπτυχιακά προγράμματα*

Αν και νεοσύστατο, το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδας -το οποίο εδρεύει στη Θεσσαλονίκη- έχει ανοίξει ήδη τα φτερά του προς τις χώρες του εξωτερικού. Στόχος του είναι το 2016 να μη χρειάζεται χρήματα από την ελληνική πολιτεία, αφού θα χρηματοδοτείται από τα δίδακτρα των μεταπτυχιακών του προγραμμάτων, στα οποία θα προστεθούν από τον Οκτώβριο άλλα τέσσερα.

«**Η** στρατηγική μας αυτή, που επιδιώκει την πραγμάτωση της αριστείας σε διδασκαλία και έρευνα, έχει αρχίσει να αποδίδει καρπούς», τόνισε ο πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής, Κώστας Γραμμένος, παρουσιάζοντας το έργο του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδας. Ο διεθνούς φήμης οικονομολόγος σημείωσε ότι «η αριστεία είναι η μοναδική απάντησή μας στους δύσκολους καιρούς που περνάμε», γι' αυτό και πρέπει να σπρώξουμε όλοι τα μανίκια και να δουλέψουμε.

«Μέσα σε μια εποχή που πρόκειται να εφαρμοστεί ο νέος νόμος για την

ανώτατη εκπαίδευση, ο οποίος κατά τη γνώμη μου δημιουργεί έδαφος για ορισμένες πολύ θετικές μεταβολές, εμείς στο ΔΙΠΑΕ αποσκοπούμε -με γνώμονα την αριστεία- να δημιουργήσουμε γνώση, να διδάξουμε γνώση, να μετααμπαδύσουμε γνώση στην ευρύτερη κοινωνία της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και πέραν αυτής», πρόσθεσε.

Βασικός στόχος της διοίκησης του ξενόγλωσσου πανεπιστημίου είναι το 2016 το ίδρυμα να είναι αυτοχρηματοδοτούμενο. «Έτσι, η χρηματοδότησή μας από τον τακτικό προϋπολογισμό και τις Δημόσιες Επενδύσεις θα καλύπτει μέρος των εξόδων λειτουργίας μας», ανέφερε ο κ. Γραμμένος.

Τα προγράμματα. Ήδη το Διεθνές Πανεπιστήμιο προσφέρει έξι μεταπτυχιακά προγράμματα στις σχολές Οικονομίας και Διοίκησης, Ανθρωπιστικών Επιστημών και Τεχνολογίας, τα οποία, εκτός από Έλληνες, έχουν προσελκύσει και αλλοδαπούς φοιτητές -τουλάχιστον 60 μέχρι στιγμής- από συνολικά 24 χώρες. Παράλληλα, από τον Οκτώβριο του 2012 θα ξεκινήσουν τη λειτουργία τους τέσσερα νέα μεταπτυχια-

κά προγράμματα, στη "Βιώσιμη Ανάπτυξη", τον "Στρατηγικό Σχεδιασμό Προϊόντων", το "Διεθνικό και Ευρωπαϊκό Οικονομικό Δίκαιο και Εναλλακτικοί Τρόποι Επίλυσης των Διαφορών" αλλά και "την Τέχνη, το Δίκαιο και την Οικονομία". Εν τω μεταξύ, προς έγκριση είναι άλλα πέντε μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών. Τα προγράμματα σπουδών σε αυτή τη φάση στελεχώνονται κατ'εξοχήν από διακεκριμένους επισκέπτες καθηγητές από την Ελλάδα αλλά και από το εξωτερικό. Σύμφωνα με τον πρόεδρο της διοικούσας, ένα σημαντικό μέρος αυτών θα πρέπει να αντικατασταθεί από ΔΕΠ με προσλήψεις την προσεχή τετραετία.

Οι φοιτητές, μέχρι στιγμής, αξιολόγησαν πολύ θετικά τα μαθήματα και τους διδάσκοντες, τόσο σε αξιολογήσεις μετά τη λήψη του συγκεκριμένου μαθήματος όσο και στη συνολική αξιολόγηση του προγράμματος και των συντελεστών του, που οι φοιτητές πραγματοποιούν ετησίως με το πέρας του εκπαιδευτικού έτους (exit survey). Φέτος άρχισε και η ετήσια αξιολόγηση όλων των προγραμμάτων αλλά και του προσωπικού. **Φ.ΔΗΜ.**